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Харківської обласної ради

ПРАВОВИЙ СТАТУС І ЗАВДАННЯ КОНСУЛЬТАТИВНОЇ 
РАДИ З ПИТАНЬ ДЕОКУПАЦІЇ ТА РЕІНТЕГРАЦІЇ  

АВТОНОМНОЇ РЕСПУБЛІКИ КРИМ

Необхідність протидії збройній агресії Російської Федерації та 
розробка стратегії повернення Автономної Республіки Крим до 
складу України потребує належної правової бази. Розробка відповід-
них нормативно- правових актів повинна бути покладена на відпо-
відні консультативно- дорадчі органи, створені при вищих посадо-
вих особах України. Одним із таких органів є  консультативна рада 
з питань деокупації та реінтеграції тимчасово окупованої території 
Автономної Республіки Крим та міста Севастополь, створена у серпні 
2022 року. Правовий статус цієї ради і завдання її діяльності пропо-
нується розглянути у межах підготовленої доповіді.

Науковці Н.К. Шаптала та Н.В. Камінська відзначають, що державна 
політика з деокупації тимчасово окупованих територій включає дер-
жавну політику відновлення територіальної цілісності, захисту прав 
і свобод людини на окупованих територіях, відновлення інформа-
ційного суверенітету України, економічні заходи  [1,  с.  65]. Дослід-
ники Л.Я. Корнат та О.А. Корнат стверджують, що політика деокупації 
АР Крим на теперішній час ґрунтується на поєднанні політичних та 
дипломатичних заходів з деокупації, що передбачають інтеграційні 
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заходи та задоволення прав осіб з  числа внутрішньо переміщених 
осіб [2, с. 48]. Нормативно- правові документи визначають державну 
політику деокупації та реінтеграції тимчасово окупованої території 
АР Крим як комплекс заходів дипломатичного, військового, еконо-
мічного, інформаційного, гуманітарного та іншого характеру [3]. 
Таким чином, державна політика деокупації тимчасово окупованих 
територій  –  це розробка комплексу військових, політичних, еко-
номічних, інформаційних заходів, які спрямовані на відновлення 
територіальної цілісності держави, захист прав і  свобод громадян 
України на тимчасово окупованих територіях.

Основним нормативно- правовим документом з питань реінте-
грації окупованих територій на даний час є Стратегія деокупації та 
реінтеграції тимчасово окупованої території Автономної Республіки 
Крим та міста Севастополь, затверджена указом Президента України 
від 24 березня 2021 року. Водночас, подальша розробка законодавчих 
і підзаконних актів, необхідних для реінтеграції АР Крим, потребує 
координації роботи різних органів влади, науковців- теоретиків та 
практикуючих юристів. Саме тому 15 серпня 2022 року було створено 
консультативну раду з питань деокупації та реінтеграції тимчасово 
окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севасто-
поль при Президентові України.

Відповідно до Положення про консультативну раду вона має ста-
тус консультативно- дорадчого органу при Президентові України. 
Основним завданням ради є  підготовка пропозицій щодо удоско-
налення законодавства з питань, що стосуються деокупації та реін-
теграції тимчасово окупованої території Автономної Республіки 
Крим та міста Севастополя [4]. Подібна нормотворча робота потре-
бує зусиль науковців та практиків, посадових осіб, які мають досвід 
у вирішенні міждержавних конфліктів.

Варто звернути увагу на склад цього дорадчого органу. Згідно із 
п. 6. Положення консультативна рада складається із керівника Офісу 
Президента України, секретаря Ради національної безпеки і оборони 
України, постійного представника Президента України в  АР Крим, 
директора Національного інституту стратегічних досліджень. Окрім 
того, до складу ради входять представники уряду України: міністр 



  31 

Збірник матеріалів Міжнародного науково-практичного круглого столу з нагоди Дня спротиву  
окупації Автономної республіки Крим та міста Севастополь (24 лютого 2023 р., м. Одеса)

з  питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України, 
міністр закордонних справ України, міністр культури та інформа-
ційної політики України, міністр інфраструктури України, по одному 
із заступників керівників інших міністерств. Частину представників 
у  цій раді складають дипломатичні працівники: керівник Постій-
ної делегації Верховної Ради України у  Парламентській асамблеї 
Ради Європи, керівник Постійної делегації Верховної Ради України 
у Парламентській асамблеї Організації з безпеки та співробітництва 
в Європі, голова Постійної делегації Верховної Ради України у Парла-
ментській асамблеї НАТО. Варто звернути увагу на такого члена ради, 
як Голова Меджлісу кримськотатарського народу [4]. Отже, склад 
ради є достатньо представницьким. Водночас, до участі у засіданнях 
ради варто було  б включити представників національної академії 
правових наук, адже галузеві науково- дослідні інститути можуть 
бути задіяні у законопроектній роботі.

Серед основних повноважень консультативної ради, визначе-
них у  п.  4 Положення, варто назвати право запитувати та одержу-
вати необхідну інформацію від органів влади, створювати тимчасові 
та експертні групи, залучати до розгляду питань працівників орга-
нів виконавчої влади [4]. Названі повноваження цілком відповіда-
ють особливостям роботи з підготовки законопроектів, які повинна 
здійснювати консультативна рада. Таким чином, у серпні 2022 року 
в  Україні було створено консультативно- дорадчий орган, завдан-
нями якого є  розробка проектів законодавчих і  підзаконних актів 
з  питань реінтеграції тимчасово окупованої території Автоном-
ної Республіки Крим та міста Севастополя. Адже відповідні процеси 
потребують консолідації зусиль науковців та практики для ефектив-
ної правотворчої роботи. Визначено склад та повноваження консуль-
тативної ради з питань деокупації та реінтеграції тимчасово окупо-
ваної території Автономної Республіки Крим та міста Севастополь.
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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЧАТ-БОТ  
У ДОСЛІДЖЕННІ СОЦІАЛЬНИХ ЯВИЩ

На окупованих та деокупованих територіях України, одним 
з  завдань правоохоронних органів є  і  залишається актуальним 
дослідження соціальних явищ та виявлення осіб з  колаборант-
ськими схильностями. Великий об’єм інформації, який необхідно 
опрацювати визначає необхідність використання сучасних інфор-
маційних технологій, які дозволять виконати завдання швидко та 
якісно. Одним з  напрямків є  використання інформаційних техно-
логій, таких як чат- бот у соціальних мережах. Останнім часом спо-
стерігається тенденція розвитку сучасних технологій та активна їх 
популяризація серед населення. Сьогодні складно знайти людину, 
яка  б не користувалась гаджетами та інтернетом для повсякден-


